

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两党两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会长期稳定,彰显了社会主义制度的优越性和社会主义事业的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进改革开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施建设“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同举办好“中越人文交流年”等系列活动,



8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳玲合影 新华社发

巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党

二十届三中全会有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继承阮富仲同志遗志,坚持共产党领导,坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。

(下转A2)

黄坤明王伟中会见越共中央总书记、国家主席苏林

羊城晚报讯 8月18日,省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中在广州会见了来粤访问的越共中央总书记、国家主席苏林。

黄坤明代表中共广东省委、省人民政府对苏林总书记、国家主席的到访表示热烈欢迎,并简要介绍了广东认真贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,以进一步全面深化改革开放推进中国式现代化广东实践的有关情况。他说,中越是山水相连的传统友好邻邦,两国携手缔造的“同志加兄弟”传统友谊源远流长、历久弥坚。去年12月,习近平总书记、国家主席对越南进行国事访问,开启中越命运共同体新时代。广东是中越传统友谊的参与者和见证者。100年前,越南人民的伟大领袖、中国人民的亲密朋友胡志明主席来

到广州开展革命活动,同中国军民结下深厚战斗情谊,成为中越传统友谊的一段历史佳话。近年来,在两党最高领导人的战略引领下,广东与越南多领域交流日益密切,互利合作取得一系列实质性进展。苏林总书记首次出访就来到中国、来到广东,追寻胡志明主席在广州开展革命活动的足迹,身体力行推动巩固发展中越传统友谊,充分体现了对中越关系的高度重视和对广东的特殊情谊。广东将坚决贯彻好习近平总书记同苏林总书记达成的重要共识,充分用好越南—广东合作协调会议、广东与胡志明市友城关系等重要平台,进一步加强各层级多领域互访互学互鉴,加大力度支持企业双向投资,共同维护产业链供应链稳定,持续深化两地在经贸、农

业、人文、干部培训等领域的交流合作,积极促进粤港澳大湾区同越南的经济联系和人员往来,更好实现优势互补、互利共赢,助推中越命运共同体建设走深走实。我们一定会用心用情保护好胡志明主席等越共革命前辈在广州活动的遗址,讲好两国人民携手并进、友谊情深的故事,昭示后人不忘两党两国传统友好初心,牢记共同理想使命,携手走好具有各自特色的社会主义现代化道路。

苏林感谢广东热情接待。他说,越南革命与中国革命紧密相连、密不可分。今年是胡志明主席在广州进行革命活动100周年,在这重要的历史时刻,我前往胡志明主席等越南革命前辈在广州开展革命活动的遗迹旧址瞻仰,现场

回顾和追忆越中老一辈领导人在广州的革命活动,在这里缔结并不断巩固加强的传统友谊,了解到许多越南早期革命青年在这里接受教育培训的同时也为中国的革命事业作出积极贡献,深受教育也深感自豪。越南党和人民始终铭记中国党和人民长期以来对越南革命斗争、民族解放和国家建设事业提供的无私帮助。中国是越南对外政策中唯一具备所有优先因素的国家。越南党和国家将坚定继承和弘扬两党两国和两国人民之间的长期友好传统,始终将发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先,延续并进一步推动近年来两党两国高层战略交往取得的良好发展势头,共同开启越中睦邻友好、全面战略合作伙伴关系、构建具有战略意义的越中命运共同体。

发展时期。广东是中国的经济大省,在推进改革开放和现代化建设中展现出蓬勃活力,积累了很多宝贵经验。越方高度重视推动发展与广东的地方间友好交流,两地拓展互利合作具有深厚潜力和广阔空间,愿以此为为契机,进一步密切各层级交往和民间交流,持续拓展越南与广东在经贸投资、交通基础设施建设、农产品贸易、产业共建、文化旅游、干部培训等领域合作,不断充实和丰富越中命运共同体内涵。

会见后,双方共同出席中国对越友好人士代表见面会并致辞。

中国驻越南大使熊波,全国对外友协副会长姜江、袁敏道,省领导宋福龙、陈建文、张虎、王曦、郭永航、袁古洁、刘国周,广州市市长孙志洋参加有关活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

从粤出发 林芝花开
——广东对口支援西藏林芝30周年

山海情深 粤藏携手谱新篇



相关报道见A4、A5

30年,岁月悠悠,粤藏情深似海流。

珠江水,润桃花,3000公里情谊稠。

山海情,筑梦行,林芝高原展新猷。

位于祖国西南边陲的林芝,山川壮丽,风光旖旎,曾因地理环境的局限,这里发展的脚步略显沉重。然而,自1994年起,广东与林芝跨越3000公里的山海之隔,携手筑梦,开启了一段跨越时空的深情援藏之旅。

产业发展,势能强劲。

30年来,134亿元资金涌人,900个项目落在地头。广东援藏干部人才,肩负着党中央的决策部署,带着广东省委、省政府的殷殷嘱托,紧紧围绕“稳定、发展、生态、强边”4件大事,扎根高原,为林芝的高质量发展注入了不竭动力。

从1995年的2.9亿元到2023年的235.66亿元,林芝地区生产总值的飞跃,是广东援藏成果的有力证明。

有力证明。

广东援藏,注重从生产端、加工端和市场端全过程培植林芝特色产业内生动力,从资金链、技术链和品牌链全方位拓展帮扶新格局,助推林芝将资源优势转化为产业优势,让产业增效转化为群众增收。农牧业提质增效,旅游业蓬勃发展,特色商业强镇如雨后春笋般涌现,林芝的产业发展之路越走越宽。

民生福祉,殷实绵长。

广东援藏工作坚持“林芝所

有、林芝所需、广东所能”,一以贯之改善林芝人民生产生活条件。公路通车里程的突破,商业商贸场所的建成,教育领域的深化帮扶,医疗水平的显著提升,就业援藏的创新举措,让林芝人民的幸福感不断攀升。

林芝市第一中学,硬件师资不输内地,广东援藏教师的到来,为高原学子点亮了知识的灯塔。

十年树木,百年树人,广东援藏成果的有力证明。

育工作者的辛勤耕耘,让林芝的教育事业焕发出勃勃生机。

文化交流,连心架桥。

广东援藏,不仅是物质的支援,更是精神的传承。文化交流、消费帮扶、就业支持、旅游服务、爱心捐助,一批又一批广东援藏工作队用真情换真心,通过各种渠道连心架桥,深化两地人民往来,携手画出更大更好的同心圆。

30年的援藏路,是广东与林芝心手相连的深情厚谊,是山海情深的生动写照。

如今,林芝的山更青,水更绿,人民的生活更加幸福美满。

广东援藏,不仅是物质的支援,更是精神的传承,是中华民族一家亲的生动实践。

珠江情深注雅江,粤藏情谊深且长。

展望未来,共绘华章,广东援藏,以坚毅精神、蓬勃力量,助力雪域高原花开如海、梦圆心间。

羊城晚报记者 孙晶 杭莹

“蛟龙号”首次搭载 外国科学家下潜作业

潜航员傅文韬、赵景娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。

据傅文韬介绍,当天的下潜作业,“蛟龙号”载人潜水器搭载潜航员傅文韬、赵景娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。

潜航员傅文韬介绍,当天的下潜作业,“蛟龙号”载人潜水器搭载潜航员傅文韬、赵景娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。

据傅文韬介绍,当天的下潜作业,“蛟龙号”载人潜水器搭载潜航员傅文韬、赵景娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。

据傅文韬介绍,当天的下潜作业,“蛟龙号”载人潜水器搭载潜航员傅文韬、赵景娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。